



Год 70-летия Победы

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802)



# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Суббота, 12 декабря 2015 года

№ 230 (7796). [www.oblgazeta.ru](http://www.oblgazeta.ru)

## ЛЮДИ НОМЕРА

**Андрей Соболев**



И.о. председателя Некоммерческого партнёрства операторов железнодорожного подвижного состава заявил «ОГ», что этот год вагоностроители отработали всего на 30 процентов своей загрузки.



**Яков Силин**



Новый ректор Уральского государственного экономического университета предложил руководителям промышленных предприятий «заказать» в вузе подготовку необходимых специалистов.



**Максим Дунаевский**



Народный артист России композитор приехал в Екатеринбург на премьеру мюзикла «Весёлые ребята», в афише которого его имя стоит рядом с именем отца, великого Исаака Дунаевского.



## Четвёртый энергоблок БАЭС дал первую электроэнергию



10 декабря четвёртый энергоблок Белоярской атомной электростанции (БАЭС) с реактором на быстрых нейтронах БН-800 был включён в сеть, это второй в мире подобный реактор. Благодаря ему в Свердловской области электроэнергия будет производиться на 11 процентов больше



## ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Глазов (VIII)	Бенин (VI)
Грозный (VI)	Болгария (I)
Ижевск (VIII)	Израиль (VII)
Казань (IV, VIII)	Иран (VIII)
Кемерово (VI)	Италия (VIII)
Курган (IV)	Италия (VIII)
Москва (III, IV, VIII)	Казахстан (VI)
Новокузнецк (VIII)	Мексика (VI)
Орёл (VI)	Тихвин (IV)
Пермь (IV)	Тюмень (IV)
Севастополь (III)	Уфа (IV)
Тихвин (IV)	Ханты-Мансийск (VIII)
Тюмень (IV)	Челябинск (IV)
Уфа (IV)	
Ханты-Мансийск (VIII)	
Челябинск (IV)	

## Сегодня — День Конституции Российской Федерации

**Евгений КУЙВАСHEV**, губернатор Свердловской области

Уважаемые жители Свердловской области! Поздравляю вас с Днём Конституции Российской Федерации!

Сегодня Основному закону страны исполняется 22 года. По меркам истории — это не так уж много. Но День Конституции, который мы с вами отмечаем, уже стал значимым событием для всей страны. Страна, которую мы создаём, строим, за будущее которой мы с вами в ответе.

За минувшие годы Конституция Российской Федерации стала прочным фундаментом демократического развития, который гарантирует равные права и свободы всем гражданам России.

Обязанность каждого из нас — не только знать, но и соблюдать положения главного документа страны. В защите принципов правового государства — наша ответственность за будущее Отечества.

Совсем недавно, 25 ноября 2015 года, в Екатеринбурге открылся уникальный комплекс — Президентский центр **Бориса Ельцина**. В истории России Конституция страны и первый Президент Российской Федерации связаны неразрывно. На церемонии открытия Центра присутствовали руководители государства, известные политики, деятели культуры, жур-



налисты, родные и близкие Бориса Николаевича Ельцина.

Выступая на открытии Центра, Президент Российской Федерации **Владимир Владимирович Путин** подчеркнул: «Центр задумывался как отражение целой эпохи в истории нашей страны, эпохи радикальных перемен, крайне важных, сложных и, конечно, противоречивых. Именно тогда, в условиях сурового политического противостояния, была принята Конституция нашей страны, на её четких положениях начался созидательный период нашего развития».

Уважаемые жители Свердловской области! Исходя из Конституции Российской Федерации, главное — это человек. Как личность и как гражданин, жизненный успех которого зависит от его инициативы, способности к самообразованию, новаторству и твор-

ческому труду. И все усилия государства должны быть направлены на наращивание человеческого потенциала, который является главным богатством, национальным достоянием России.

Сегодня эти положения российской Конституции обрели реальное воплощение.

За последние годы благодаря реализации приоритетных национальных проектов Свердловской области удалось существенно продвинуться в развитии здравоохранения и образования, обеспечении уральцев доступным и комфортным жильём, дать новый импульс росту агропромышленного комплекса и качеству жизни в уральской деревне. Мы успешно выполняем основные положения майских указов Президента Российской Федерации и нашей программы «Новое качество жизни уральцев».

Российская Конституция как высшая ценность провозглашает достойную жизнь человека. Достижение этой цели — задача общенациональная, касающаяся всех уровней власти, каждого гражданина. Она требует от нас мудрости, терпения, трудолюбия и осознания большой ответственности перед будущими поколениями.

Желаю вам, дорогие уральцы, успехов и оптимизма, уверенности в своих силах, мира, добра, здоровья и благополучия.

**Людмила БАБУШКИНА**, председатель Законодательного собрания Свердловской области

Уважаемые жители Свердловской области! Дорогие уральцы! От имени депутатов Законодательного собрания Свердловской области и от себя лично поздравляю вас с Днём Конституции Российской Федерации!

Принятие главного закона страны является большим, знаковым событием. Наша Конституция рождалась в очень непростое, переломное время.

Народ выбрал путь свободного демократического развития. Конституция определила государственное устройство и базовые принципы существования нашей страны. Высшей ценностью был провозглашён человек, его права и свободы, а в обязанность государства вменены признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина, обеспечение единства и неприкосновенности территории России.

Мы гордимся, что одним из авторов текста Основного закона стал основоположник уральской научной школы гражданского права, известный российский правовед, доктор юридических наук, профессор **Сергей Сергеевич Алексеев**.

Конституция выдержала испытание временем, став основополагающим законом на-



шей жизни, реально работающим документом, дающим возможность в едином правовом русле строить государственную и общественную жизнь, стабильно развивая экономику и социальную сферу, укреплять международные позиции.

Поставив задачу создания единого правового пространства, Конституция предоставила субъектам России право формировать региональную законодательную базу. Законодательное собрание Свердловской области воспользовалось этим правом и стало первоочередом по законодательному регулированию многих проблем того времени. Наш Устав был признан одним из лучших и рекомендован субъектам Российской Федерации как модельный.

Сегодня, руководствуясь Конституцией Российской Федерации, Законодательное со-

брание совместно с исполнительными органами государственной власти Свердловской области ориентировано на внедрение современных инновационных технологий, повышение инвестиционной привлекательности региона, проведение грамотной социальной политики, направленной на дальнейшее повышение качества жизни уральцев.

Мы понимаем огромную значимость консолидирующей роли Конституции, являющейся стержнем общественно-государства, её гарантом порядка и законности. В ноябре на Урале начал работу Народный университет российского конституционализма, призванный привлечь широкую общественность, людей разных возрастов, национальностей и религиозных убеждений к осмыслению и усвоению основополагающих идей и принципов гуманизма, уважения к человеку, его правам и свободам, заложенным в Конституции Российской Федерации.

Уважаемые земляки! В День Конституции желаю жителям Свердловской области крепкого здоровья, благополучия, успехов во всех делах и начинаниях! Пусть крепнет и развивается Россия! Пусть в мире, дружбе и согласии живут все народы, населяющие нашу огромную многонациональную страну и родной Урал! Добра вам, оптимизма и счастья!

## Свердловские общественники подвели итоги 2015 года

**Анна ОСИПОВА**

Вчера, накануне Дня Конституции РФ, в Екатеринбурге в 11-й раз состоялся гражданский форум Свердловской области. Представители некоммерческих организаций (НКО), СМИ и органов власти собрались в Президентском центре **Бориса Ельцина** — форум стал первым по-настоящему масштабным общественным мероприятием для этой площадки.

Губернатор передаёт всем участникам форума благодарность за активную деятельность, значение которой переоценить сложно. Повышение качества жизни уральцев и конкурентоспособности нашей области зависит в том числе и от вас, вы формулируете общественный договор — то есть факторы, при которых люди признают власть легитимной, а условия жизни справедливыми, — сказал первый заместитель руководителя администрации

губернатора **Вадим Дубичев**, открывая форум. А председатель Закобрани области **Людмила Бабушкина** добавила, что сегодня заметно усилилась роль общественных палат, и привела пример: по проектам законов за год от Общественной палаты поступило более ста предложений. Участники форума не только подвели итоги 2015 года, но и обсудили перспективы господдержки НКО, взаимодействие между институтами гражданского обще-

### КСТАТИ

В 2015 году 120 НКО получили из регионального бюджета 103 миллиона рублей на социально значимые проекты.

ства и ряд проблем, осложняющих работу общественных организаций. Наиболее отличившиеся представители НКО Среднего Урала получили благодарственные письма губернатора.

## ФОТОФАКТ



Вчера на собрании, посвящённом Дню Конституции, губернатор **Евгений Куйвашев** вручил госнаграды и региональные знаки отличия. В частности, удостоверение о присвоении звания «Почётный гражданин Свердловской области» из рук главы региона получил директор Института иммунологии и физиологии УрО РАН **Валерий Черешнев**

## КНИГА-СУДЬБА

Рубрику ведёт **Ирина КЛЕПИКОВА** [klepikova@oblgazeta.ru](mailto:klepikova@oblgazeta.ru) тел.: 375-85-45

В Год литературы каждый день кто-то из земляков-уральцев рассказывает о книге, которая повлияла на его личную или профессиональную судьбу, создала (или изменила) его представления о мире.

**Светлана ЛАТНИКОВА**, библиотекарь со стажем больше 40 лет, р.п. Пышма, Пышминский район:

«С первого класса читала взахлёб, постоянно, как и мои братья и сёстры. Украдкой брала книги у старшей сестры и торопливо проедала, пока она не отбирала. Однажды (мне было лет 10–11) сестра рассказала о девочке, отец которой был выслан в Сибирь, и ей запрещали носить его фамилию... Так в мою жизнь вошли декабристы. Поэму «Дедушка» **Некрасова** я выучила в пятом классе и помню до сих пор. Позднее читала всё, что находила о декабристах — книги «Северное сияние» **Марии**, «Легенда о синем гусаре» **Гусева**, «Апостол Сергей» **Зидельмана**... Так как последние 30 лет работала библиографом (просматривала, анализировала периодику), читала и все новые публикации о декабристах. Этот раздел с красным заголовком занимал почётное место в моей тематической картотеке: документы по расследованию восстания, запись допросов, воспоминания самих декабристов и воспоминания современников о них...

Побывала в Туринске в музее декабристов. Фильм «Звезда пленительного счастья» — один из самых любимых. (Признаюсь: **однажды муж, заметив не в первый раз мой отсутствующий взгляд, с досадой спросил: «О чём вот ты сейчас думаешь?»**, я машинально ответила: «О декабристах!»). «О декабристах?» — изумился он и продолжал возмущённо: «Да что тебе дети (трое) и муж, главное — как там жили декабристам во глубине сибирских руд!». Присказка «Дети, не мешайте, мать думает о декабристах» — надоело поселиться в семье).

Преклоняюсь перед этими людьми, они для меня как живые. Любовь и сочувствие. Бесконечное уважение испытываю к **Пестелю** и **Муравьёву-Апостолу**: они серьёзно и целенаправленно вошли в эту борьбу, не создавая семьи. А вот **Волконскому** не могу простить того, что, находясь в такой опасности, он женился на молодой девочке. Понимал ли, на что обречён? Зато **Кондратий Рылеву**, который больше всего в жизни любил Родину, готова простить всё. **Михаилу Пунину** объяснялась «за меня» в любви болгарская писательница **Иосифова** в своей книге «Декабристы»... Перечислять могу бесконечно.

Примечательно, что в последние 20 лет о декабристах вспоминают очень редко. Это и понятно. Как недосягаемо высоко по нравственным качествам, по благородным целям стоят они над современным обществом. Как бескорыстны они были, умны, порядочны. Красивы душой. Рядом с ними я могу поставить только наших героев-воинов, которым приходится умирать за страну, за Родину. Огромную же часть нашего сегодняшнего общества потребления, увы, невозможно представить рядом с благородными образами декабристов. А ведь мы вроде как соотечественники...

ISSN 2225-1529

